

招商
连线

厦门市从金融、减负、外贸、就业等领域入手帮助企业渡过难关



继上次出台支持企业共渡难关的若干措施后,为支持厦门市企业恢复发展,3月24日,厦门市再出台《关于贯彻落实福建省支持企业恢复发展若干措施的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》出台的措施包括:加大企业债券支持力度;降低企业用电用气成本;扩大部分税费减免范围;实行职工基本医疗保险企业单位缴费阶段性减征;实行阶段性减免企业社会保险费政策;支持开辟新的洲际货运航线;扩大进出口银行信贷投放;做好重点群体稳就业工作;延长居住证业务办理时间。

这九条实实在在的举措从金融、减负、外贸、就业等领域入手,为企业复工复产、提升产能再加码加力,帮助企业渡过难关。

□ 李晓平

金融

企业债券延长至6月底

就企业最关注的金融领域,《通知》明确,加大企业债券支持力度,对自身资产质量优良、募投项目运营良好,但受疫情影响严重的企业,允许申请发行新的企业债券专项用于偿还2020年内即将到期的企业债券本金及利息。企业债券批复文件在2020年2月至6月期间到期的,相关批文有效期按国家有关规定统一自动延长至2020年6月30日,并豁免发行人履行延期申请程序。

减负

减免税费减征医保社保

从用电用气、税费、医保、社保等方面为企业减负,《通知》指出,自2020年2月1日到6月30日,对除高耗能行业以外执行一般工商业及其他电价、大工业电价的电力用户,按照原到户电价水平的95%结算,“支持性两部制电价政策”执行至6月30日;加强

天然气管道运输和门站环节价格监管,降低天然气门站价格5%。确保降电价降气价红利及时足额传导到终端用户。疫情防控期间的防疫物资生产企业用水用电用气,确因流动资金紧张、交费有困难的实行“欠费不停供”。

扩大部分税费减免范围,对医疗、卫生、物流、快递、环卫行业保障疫情防控的企业,免征2020年度车船税。免征医疗机构2020年兴办的非经营性建设项目(不含住宅)城市基础设施配套费。

对医保、社保实行阶段性减征,《通知》明确,2020年2月至6月,厦门市企业职工医疗保险单位缴费部分本市职工按4%征收,外来从业人员按3%征收。自2020年2月起,阶段性减免企业基本养老保险、失业保险、工伤保险的单位缴费部分。其中2月至6月,免征中小微企业三项社会保险费单位缴费部分;2月至4月,减半征收大型企业等其他参保单位(不含机关事业单位)三项社会

保险费单位缴费部分。以单位方式参保的个体工商户,参照中小微企业享受减免政策。此外,受疫情影响生产经营出现严重困难的企业,还可申请缓缴社会保险费,缓缴期限不超过6个月,缓缴期间免收滞纳金。

外贸

奖励新开洲际货运定期航线

疫情在各国蔓延,外贸企业形式严峻,《通知》特别指出,进一步加大外贸支持力度,对新开洲际货运定期航线,直接往返于厦门市且平均每周一班(以上)的,给予航空运输企业或具有航空货物代理资质的代理人第一年最高80万元/班奖励,第二年、第三年分别按第一年的80%、60%奖励。

进出口银行厦门分行新增100亿元信贷额度支持厦门企业,重点覆盖医疗和民生物资进口企业、受疫情影响较大的企业及重点外贸企

业。进出口银行厦门分行安排5亿小微企业专项信贷额度,通过商业银行转贷方式加大对小微企业优惠贷款投放。

就业

再度加大稳岗就业力度

企业开足马力恢复产能之际,厦门市再度加大稳岗就业力度。《通知》要求,各级各有关部门要为已返厦进企农民工尽快复工提供健康信息互认、上岗防护保障用品等方面的便利,按照分区分级精准施策的要求加快劳务人员返岗上岗。对离校未就业高校毕业生提供2年户口和档案托管,按应届毕业生身份办理就业手续。

居住证注册时间在疫情防控期间的,自动延期注册时间至疫情防控工作结束后30日;疫情期间居住登记已核实注销,在疫情防控工作中结束后30日内返回的,视为连续居住。

(转载自《厦门日报》)

艾德携手强生中国 开展靶向药物研究

日前,厦企艾德生物与强生(中国)投资有限公司签署合作协议。根据协议,艾德生物自主研发的“维惠健”(基于NGS平台的10基因检测产品,2018年获国家药品监督管理局批准上市)将与强生的靶向药物在中国临床研究上展开合作。

艾德生物相关负责人表示,此次强生选择艾德生物作为其肿瘤产品线伴随诊断合作伙伴,是对公司品牌和产品的信任和肯定,对公司未来的发展将产生积极影响。近年来,中国创新药领域迎来发展新时代,同时衍生的创新药相关产业链也成了市场关注的重点。艾德生物的伴随诊断是创新靶向药的重要环节,赛道景气度高,叠加精准医疗概念渗透到政策、业界、资本、科研等领域,正处于发展的黄金阶段。

艾德生物是国内伴随诊断行业龙头企业,核心竞争力强,去年全年实现收入5.78亿元,同比增长31.73%,归属母公司的净利润为1.35亿元,同比增长6.80%。

橙联跨境电商产业园 建设中

由中信产业基金和美国电商巨头eBay等两家世界500强企业联手打造的省重点项目——橙联跨境电商产业园正在加快建设之中。这里已于2月20日复工复产,目前工地正在进行基础施工,预计将于2021年下半年竣工。该产业园是橙联中国发展跨境电商物流的全国性运营管理总部基地,将成为跨境电商物流的“巨无霸”,助力“中国制造”销往全球。

建成后,这里将成为厦门体量最大的双层立体坡道物流库房。这个项目用地面积227亩,相当于21个标准足球场。总体规划以物流分拨中心为核心,以仓储物流配送中心为辅,集综合办公及信息化于一体的综合性物流园区。项目将依托新一代物联网技术、自动化智能仓储设备及完善的信息化协作服务平台,为大批国内卖家提供集货分拣、跨境直邮出口、前置仓储、海外仓头程运输及其他出口增值服务等专业化的供应链综合服务。

翔安将添商业新地标

翔安商业新地标——翔安商业广场二、三期项目正在紧锣密鼓施工中,预计明年6月建成投用。

翔安商业广场二、三期占地8961.39㎡,总建筑面积39653.52㎡,位于马巷镇巷南路与民安路交界处(马巷镇政府旁),项目为商业、居住两用,商业面积近15000㎡,配置近500个地下停车位。翔安商业广场将马巷百年老街与新街马新路有机连接起来,形成功能齐全的商业核心,马巷中心小学、翔安一中、厦门大学附属第一医院同民分院等分布在项目周围。该项目于2018年1月动工,总投资1.5亿元,共有4幢高层建筑,其中1-3号楼作商业用途,4号楼3层以上为复式商品房,建成后将成为翔安区新地标。

伯南克为美国打气: 只要疫情控制得当,经济衰退不会持久

□ 崔璞玉



前美联储主席本·伯南克于3月25日表示了对美国经济中长期乐观的看法。他指出,虽然现在面临着严重的经济衰退,但只要疫情控制得当,这种情况就不会持续很久。

伯南克在接受美国全国广播公司财经频道CNBC采访时表示,由于疫情导致企业停转,因此很可能在二季度会出现非常严重但短暂的经济衰退。“如果停工期间劳动力和企业没有遭到太大的破坏,不管持续多长时间,我们很快就会看到反弹,”他说。

伯南克在2006年至2014年担任美联储主席。为应对2008年金融危机及其带来的经济衰退,他将联邦基金利率降至近零水平,并推出了量化宽松等一系列非常措施。在近期美联储使用的常规和非常规政策工具中,能看到不少当年的影子。

伯南克认为,这次危机与大萧条截然不同。“1930年代的大萧条源于人类问题,源于货币和金融方面的冲击,而这次则更像重大的暴风雪



华尔街

或自然灾害。”

和2008-2009年的金融危机相比,伯南克表示,情况几乎完全相反。在金融危机中,是银行体系的问题感染整个经济,而这次是新冠疫情对经济的冲击影响了银行体系。

伯南克强调,控制疫情是目前最重要的事情,这样政策才能发挥作用。“如果不先应对公共卫生方面的问题,不先解决病毒和感染的问题,那什么都没有用,美联储的政策也起不到任何作用,财政政策也不会有效果,”他说。

“一旦公共卫生方面的危机得以解决,那我们就知道如何使经济再次运转,货币和财政政策也可以发挥作

用。这样我们就不会看到金融危机,更不用说30年代大萧条时的长期衰退发生,”伯南克说。

据约翰斯·霍普金斯大学实时监测系统统计,截至美东时间3月25日18点42分,美国已至少有新冠肺炎确诊病例65174例,其中死亡病例921例。

评级公司标准普尔日前将美国二季度GDP增速预期下调至萎缩12%。高盛经济学家则预计,美国第二季度经济将收缩24%,而第一季度将下降6%。

另据美国经济政策研究所(EPI)发布的最新疫情研究,到今年夏天为止,本轮疫

情将导致美国经济损失1400万个就业岗位。

25日早些时候,圣路易斯联储主席詹姆斯·布拉德在接受CNBC采访时表达了和伯南克类似的看法,即短期内经济将遭到重大冲击,但随后将强劲反弹。布拉德早些时候曾预测,美国失业率可能在第二季度触及30%。

“这个季度很特殊,一旦疫情消退,如果我们策略得当,让一切维持原样,当所有人都回去工作时,一切都会好起来。”布拉德说。

美国参议院25日就规模约2万亿美元的第三轮经济救助计划达成一致。此前,国会已批准两轮总计达1083亿美元的紧急救助计划,以应对疫情。

与此同时,美联储也在不断加码救市措施。23日,美联储宣布将无限量购买国债和抵押贷款支持证券,正式开启无限量化宽松模式。此前,联储已将基准利率降至零附近,并恢复商业票据融资机制和启用一级交易商信贷安排。

(转载自《界面财经》)